

白飯魚與球鞋

古頌賢

時代變遷，從前的生活指數跟現在的分別很大，在物質享受上當然勝過昔日，而小孩子亦比從前的幸福，渴望什麼，父母也盡量給予。

看著自己穿著的球鞋，不禁勾起童年時的一些片段……

小時候，家中環境並非富裕，故我也不敢要求父母買東西給我。每次和媽媽逛街，每到放著球鞋的櫥窗前，總會停下來看看，幻想著自己擁有一雙新的球鞋，穿著它上體育課、穿著它逛街、穿著它比賽、穿著它……幻想終歸幻想，現實的我仍是穿著一雙人們俗稱的「白飯魚」。

物質並不是我所看重的生活必需品，但對於一個十歲的孩子心，渴望總是會有的。當時我很明白球鞋是屬於奢侈品，相比之下，一雙賣幾塊的「白飯魚」跟一雙賣三百多元的球鞋，怎麼說父母也未必能答應買給我吧！

天助我也！上體育課時那雙爛爛的「白飯魚」終於向我告別、向這世界告別了。我懷著興奮的心情回家跟媽媽說布鞋爛了，要買新的「球鞋」，當時我很刻意地將「球鞋」二字加重語氣，希望媽媽能聽到我言下之意。世事難料，最後媽媽帶我到櫥窗滿佈球鞋的鞋店購買「球鞋」，但買的卻不是球鞋，而是一雙「白飯魚」……有點失望呢！

買球鞋的念頭逐漸打消了，或許我跟「白飯魚」結下不解之「緣」吧？在我十一歲生日那天，

爸媽買了一雙我渴望已久的、真真正正的球鞋給我作禮物。此時此刻的心情，實在非筆墨可以形容。但往今有別，現在所穿的球鞋，就算怎樣昂貴，卻不能給我像往昔般的那份滿足的感覺了。